

Beantwoording technische vragen

008 Stvz nav motie M2023-11-07 GL e.a. Zorg om Mantelzorg (M5.6)	
Technische vraag 1	Vraag 1) hoeveel inwoners hebben gebruik gemaakt van de respijtwijzer sinds publicatie?
Antwoord	Dat weten we nog niet. Op 23 maart 2024 is de respijtwijzer gelanceerd. We hebben met MOmenz afgesproken dat we in februari 2025 de eerste evaluatie doen aan de hand van cijfers, maar ook vanuit het behoeftenonderzoek dat op dit moment wordt uitgevoerd. Dan hebben we een beeld van het aantal inwoners dat gebruik heeft gemaakt van de respijtwijzer.
Technische vraag 2	Vraag 2) op welke wijze wordt de respijtwijzer bij inwoners onder de aandacht gebracht? En hoe wordt het steunpunt bij inwoners onder de aandacht gebracht?
Antwoord	De respijtwijzer en steunpunt mantelzorg (wijzer in mantelzorg) worden via de gebruikelijke kanalen en de website van MOmenz zelf onder de aandacht gebracht. Daarnaast is het een onderdeel van Welzijn Op Recept. Via deze weg kan de eerstelijns zorg inwoners wijzen op mogelijke ondersteuning bij mantelzorg. Uiteraard wordt deze informatie en de mogelijke ondersteuning voor mantelzorgers meegenomen in de versterking van het voorveld en de ontwikkeling van VIA Stichtse Vecht. De respijtwijzer en het steunpunt mantelzorg (Wijzer in Mantelzorg) worden actief onder de aandacht gebracht via de gebruikelijke kanalen, zoals de gemeentelijke website, sociale media en de website van MOmenz. Daarnaast worden eerstelijnszorgverleners, zoals huisartsen en wijkverpleegkundigen, betrokken om mantelzorgers gericht te informeren. Een belangrijke schakel hierin is Welzijn op Recept, waarbij zorgprofessionals inwoners kunnen doorverwijzen naar passende mantelzorgondersteuning. Ook casemanagers spelen een cruciale rol door mantelzorgers in hun netwerk structureel te wijzen op de beschikbare ondersteuning en hen hierin actief te begeleiden.

	Daarnaast wordt de informatie over mantelzorgondersteuning meegenomen in de bredere ontwikkeling van VIA Stichtse Vecht en de versterking van het voorveld. Hierbij wordt niet alleen benoemd dat ondersteuning mogelijk is, maar ook concreet geregeld hoe mantelzorgers toegang krijgen tot deze hulp.
Technische vraag 3	Vraag 3) wat zijn de ervaringen van inwoners met de respijtwijzer? En wordt dit actief gemonitord?
Antwoord	In de respijtwijzer zelf wordt hier actief op gemonitord (zie ook het antwoord op vraag 1)
Technische vraag 4	Vraag 4) in hoeverre is er al zicht op of het aanbod aan respijtzorg aansluit op de behoeften? Waar blijkt dit uit?
Antwoord	Daar is nu nog geen zicht op. De respijtwijzer moet nog geëvalueerd worden met MOmenz. De behoeftenonderzoeken zijn nog in een afrondende fase. Uit de resultaten van de onderzoeken krijgen we meer zicht op de behoefte aan respijtzorg.
Technische vraag 5	Vraag 5) worden de inmiddels verouderde informatiegidsen voor senioren en mantelzorgers geactualiseerd? Kunt u dit toelichten? Zie : gemeentelijk website onder: Ondersteuning voor mantelzorgers - Gemeente Stichtse Vecht
Antwoord	De informatie op de website van de gemeente voor senioren en mantelzorgers is inderdaad verouderd. Op de website van MOmenz is alle informatie voor senioren en ook rondom mantelzorgondersteuning te vinden. Op de gemeentelijke website zullen we hiernaar verwijzen. De informatie over senioren en mantelzorgondersteuning krijgt ook een plek in het nieuwe informatie- en adviespunt (VIA) zowel digitaal, als fysiek. Deze is volop in ontwikkeling. De seniorengidsen op papier zullen niet geactualiseerd worden. Ontwikkelingen in het voorveld gaan snel en het actueel houden van informatie op papier is daardoor bijna niet mogelijk. De informatie voor senioren en mantelzorgers op de gemeentelijke website is verouderd. Daarom verwijzen we op de website naar MOmenz, waar alle actuele

	informatie over seniorenvoorzieningen en mantelzorgondersteuning te vinden is. Daarnaast krijgt deze informatie ook een plek in het nieuwe VIA, zowel digitaal als fysiek. Dit punt is nog volop in ontwikkeling. De seniorengidsen op papier worden niet geactualiseerd, omdat ontwikkelingen in het voorveld snel gaan en het up-to-date houden van gedrukte informatie niet haalbaar is. Wel kan er een papieren versie met relevante informatie over mantelzorgondersteuning worden meegegeven via VIA of andere partijen.
Technische vraag 6	Vraag 6) zijn in het behoefteonderzoek de perspectieven van de verschillende groepen mantelzorgers (zie Mantelzorg op kruispunten van diversiteit Movisie) meegenomen? 6b) In hoeverre is het gelukt deze groepen te bereiken? 6c) Worden de uitkomsten nog met de gemeenteraad gedeeld? 6d) kunnen ook de vragen uit het behoefteonderzoek met ons gedeeld worden?
Antwoord	6a. In de verschillende onderzoeken gaan we uit van de 4 verschillende mantelzorgers zoals geformuleerd door Movisie: 1- De oudere mantelzorger 2- De werkende mantelzorger 3- De jonge mantelzorger 4- De mantelzorger met een niet-westerse achtergrond. 6b. De doelgroepen worden allemaal in verschillende mate bereikt. 6c. De uitkomsten van het inwonerpanel volgt zeer binnenkort in een RIB. De overige onderzoeken lopen nog. De gemeenteraad wordt hierover later geïnformeerd. 6d. De vragen gesteld in het inwonerpanel zijn terug te lezen. De uitkomsten van de verschillende onderzoeken zullen ook inzicht geven in de vragen die gesteld zijn.
Technische vraag 7	Vraag 7) gaat de gemeente ikv de week voor jonge mantelzorgers (1 t/m 7 juni) ook specifieke activiteiten agenderen voor jeugd en jongeren? 7b) welke partijen worden daarbij betrokken?
Antwoord	Er is een projectgroep die zich specifiek richt op jonge mantelzorgers. Daarin zitten

	professionals van Jeugd-Punt, MOmenz en Kwadraad. Zij geven onder andere gastlessen op de middelbare scholen. De behoefte van de Kinderburgemeester om hier aandacht aan te besteden, wordt met de projectgroep besproken. En de mogelijkheden om iets te organiseren voor deze doelgroep worden onderzocht.
--	---

Technische vragen

Datum en tijdstip van verzenden: di 04-02-2025 17:10

Persoonsgegevens

Voornaam	Riette
Achternaam	Habes
E-mailadres	riette@samenstichtsevecht.nl
Bij welke fractie ben je lid?	Samen Stichtse Vecht

Mede-indieners

Zijn er andere fracties die de technische vragen mede indienen?	ja
Naam GroenLinks raadslid	Mariët Brandts

Schriftelijke vraag



Samen Stichtse Vecht

Onderwerp

Inleiding

Vragen naar de stand van zaken nav de motie M2023-11-07 GL e.a. Zorg om Mantelzorg (M5.6)

Onlangs bleek uit onderzoek dat het aantal overbelaste mantelzorgers in de provincie sterk is toegenomen (RTV Stichtse Vecht - Regionieuws Mantelzorgers in Utrecht zwaarder belast: 67% meer overbelaste zorgverleners in tien jaar) Op 7 november 2024 werd de Motie Zorg om Mantelzorg unaniem aangenomen. In de stand van zaken GALA/Brede SPUK is aangegeven dat het behoefteonderzoek gestart is en er momenteel aan een plan rondom mantelzorg wordt gewerkt op basis van de verzamelde informatie.

Het dictum van de motie:

Technische vragen

Datum en tijdstip van verzenden: di 04-02-2025 17:10

Ervor te zorgen dat de respijtwijzer uiterlijk in 2024 in gebruik is;

2. bij het uitwerken van de mantelzorgondersteuning in het plan van Aanpak Brede SPUK als richting mee te nemen:

1) het aansluiten op de behoeften van de verschillende groepen mantelzorgers, zoals uitgewerkt door Movisie.

2) de vraag in hoeverre het aanbod van respijtzorg via de respijtwijzer aansluit op de vraag en waar nodig in actie te komen voor een passend aanbod.

3) in te zetten op toegankelijke, laagdrempelige en actuele informatie o.a. door het actualiseren van de informatiegidsen voor senioren en mantelzorgers.

4) het bereiken en ondersteunen van mantelzorgers die zichzelf niet herkennen als mantelzorger.

5) een domeinoverstijgende samenwerking (sociaal domein, medisch domein, fysiek domein, uitkeringsinstanties, leerplicht, onderwijs) waarbij mantelzorgers zelf en de gemeenteraad op meerdere momenten betrokken worden.

3. waar nodig gebruik te maken van het hulpaanbod van Movisie bij de uitvoering van het GALA;

Technische vraag 1

Vraag 1) hoeveel inwoners hebben gebruik gemaakt van de respijtwijzer sinds publicatie?

Technische vraag 2

Vraag 2) op welke wijze wordt de respijtwijzer bij inwoners onder de aandacht gebracht? En

Technische vragen

Datum en tijdstip van verzenden: di 04-02-2025 17:10

hoe wordt het steunpunt bij inwoners onder de aandacht gebracht?

Technische vraag 3

Vraag 3) wat zijn de ervaringen van inwoners met de respijtwijzer? En wordt dit actief gemonitord?

Technische vraag 4

Vraag 4) in hoeverre is er al zicht op of het aanbod aan respijtzorg aansluit op de behoeften? Waar blijkt dit uit?

Technische vraag 5

Vraag 5) worden de inmiddels verouderde informatiegidsen voor senioren en mantelzorgers geactualiseerd? Kunt u dit toelichten? Zie : gemeentelijk website onder: Ondersteuning voor mantelzorgers - Gemeente Stichtse Vecht

Technische vraag 6

Vraag 6) zijn in het behoefteonderzoek de perspectieven van de verschillende groepen mantelzorgers (zie Mantelzorg op kruispunten van diversiteit | Movisie) meegenomen?
6b) In hoeverre is het gelukt deze groepen te bereiken?
6c) Worden de uitkomsten nog met de gemeenteraad gedeeld?
6d) kunnen ook de vragen uit het behoefteonderzoek met ons gedeeld worden?

Technische vraag 7

Vraag 7) gaat de gemeente ikv de week voor jonge mantelzorgers (1 t/m 7 juni) ook specifieke activiteiten agenderen voor jeugd en jongeren?
7b) welke partijen worden daarbij betrokken?

Bijlagen

Wil je een bijlage meesturen?

nee